

# 让创新成为郑州的名片 “郑创汇”总决赛连续4年落户高新区



舞台上,创业者自信满满,围绕项目侃侃而谈;舞台下,评委们聚精会神、提问“犀利”,考验着参赛者的综合素质……这是10月16日在郑州高新区举办的2021“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛现场,10个优秀项目逐鹿中原,在属于自己的舞台上尽情展示梦想。

据了解,从2015到2021年,“郑创汇”大赛已连续走过7个年头,吸引了上万个项目参赛,孵化了UU跑腿、泛锐熠辉等多个优秀创新创业项目,带动200多万人就业、服务4000多万商户,形成了涵盖创业辅导、资本对接等全链条创新创业孵化体系,已成为全国一个重要创新创业赛事品牌。

作为“东道主”,郑州高新区已经是第六次、连续四届与“郑创汇”年度总决赛“邂逅”。依托赛事,高新区努力为更多创业者提供发展平台、开拓广阔空间,让所有科技创新人才都有机会、有舞台,让各种主体的创造潜力得到充分激发和释放。

记者 孙庆辉

高新时报 方宝岭 文/图

## 10个项目“巅峰对决”,项目发展前景乐观

双创升级,活力郑州。10月16日上午,2021“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州高新区打响战鼓。在全国300多个创新创业项目中脱颖而出的10个优质项目论剑郑州,再次掀起一场创新创业热潮。

河南省科技厅科技金融与服务处副处长刘云霞,郑州市人民政府副秘书长王义民,郑州市科技局局长夏扬,郑州高新区党工委副书记、管委会主任张红军,郑州市科技局副局长蔡云峰在现场共同见证全国顶级创客的诞生。

本次比赛共有10个项目入选,参赛企业深耕各自领域,精研关键技术,解决“卡脖子”问题,关心民生发展,充分展示了创新创业者的责任担当。

军民共用危及生命创伤性大出血新型壳聚糖系列止血材料的研究项目推出不依赖凝血因子的止血材料,其与血液接触后可以变成凝胶状进行物理封堵。演示者将试管装水后,放入止血材

料,45秒后倒立试管,水清澈无洒出,完成封堵。据介绍,这一材料可以对抢救受伤人员提供有力支撑,为发生各种灾害和意外事故时的群众救治提供可利用的产品。该项目获得比赛一等奖。

在参加比赛的10个项目中,无人机灭火及应急救援系列装备项目和第三代半导体金刚石基射频芯片器件研发及产业化项目获得二等奖。飞龙科技—工业智能仿真国产替代项目、年产3000吨大容量长循环锂电池硅碳负极材料项目、创仕无人机项目获得三等奖。

“这是一次将项目完整展示给投资人的机会,各位创业者在创业的道路上已经有一个非常好的开端,相信创客们通过‘郑创汇’这个平台能够获得更多的资源。”中国国投高新产业投资有限公司副总经理尹志锋是初次以评委的身份参加“郑创汇”。尹志锋表示:“从投资者的角度出发,我们看重这个项目的技术含量和团队模式,但最重要的是要

能看到项目的发展前景。”参加决赛的10个项目都非常优秀,能看得出大家都是“有备而来”,每个团队负责人从产品、公司战略、市场分析、创业团队、经营管理、核心竞争力等方面来阐述项目的优势、前景等,对于投资人看中的创新性、商业性和团队性等各方面要素都做了精彩展示。

作为郑州高新区本土企业,汉威集团董事长张红军也受邀担任此次总决赛评委。他说:“今年的‘郑创汇’规格更高、规模更大、阵容更强、‘国际范’更足。经过初赛、复赛角逐出的创新创业项目种类丰富、科技含量高、实用性强、水准一流,出色地展现了原始创新驱动的创业模式,涌现了一批新兴技术驱动的商业创新模式。通过参加这样的创新创业活动,我们看到更多的项目焕发出了他们的潜力,在各行业中,因为有了这样的创业精神,才能做出更不一般的业绩来。”

## 连续四年举办“郑创汇”总决赛 高新区有优势更有态度

据介绍,本届赛事,由河南省科学技术厅、郑州市人民政府指导,郑州市科学技术局、郑州国家高新技术产业开发区管委会联合主办。

“‘郑创汇’国际创新创业大赛总决赛自2015年创立以来,已经是第六次、连续四届在郑州高新区举办,充分体现了市委市政府、大赛组委会、各位创客朋友们对高新区的信任和支持。”张红军表示。

这一国际双创赛事每每光顾,郑州高新区究竟有何吸引力?

“希望本次大赛脱颖而出的优质创新创业项目能够落户高新区,与高新区

及区内企业在更多领域开展更为广泛的合作,携手高新,协同创新,共赢未来。”张红军开门见山地说。

据了解,作为此次大赛的“东道主”,郑州高新区已连续四年举办“郑创汇”总决赛。作为郑洛新国家自主创新示范区核心区,近年来,郑州高新区以打造双创平台、建设双创载体、培育双创主体、强化双创政策等为抓手,着力培育一流的创新创业生态。

郑州高新区拥有国家级孵化载体26家,国家和省部级众创空间32家,星创天地9家,总孵化培育面积超过了600万平方米,在建和谋划小微产业园

11个,共同构建起“创业苗圃+孵化器+加速器+产业园”的全链条创新孵化培育模式。与北大深圳研究院共同推出“中原中小企业成长指数”,《资本力量》“1+6”会客厅已经形成固定节拍的常态化投资路演平台。设立了八戒知识产权服务运营交易(中部)大数据平台、八戒协同创新资源共享平台(全国总部)等一批科技资源要素转化运用平台。在政策先行先试方面大胆探索,构建了“1+6+N金梧桐”政策体系,推出12项创新型政策。从载体、平台、政策、金融各方面营造了有利于创新创业创造的良好发展环境。